

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцария призвала объединиться против смертной казни | La Suisse réclame l'abolition de la peine capitale

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 11.10.2012.



Дидье Буркхальтер: "Смертная казнь не делает мир лучше" (© Keystone)  
10 октября, в десятую годовщину Международного дня борьбы со смертной казнью, Конфедерация вместе с другими европейскими государствами, уже отказавшимися от высшей меры наказания, обратилась к странам, где она еще применяется.

A l'occasion de la 10e journée mondiale contre la peine de mort, le conseiller fédéral Didier Burkhalter et ses cinq homologues des pays voisins réaffirment leur volonté de s'engager pour l'abolition de la peine capitale. A l'initiative de la Suisse, un appel commun en ce sens

a été publié ce mercredi 10 octobre 2012 dans plusieurs journaux suisses et européens.  
La Suisse réclame l'abolition de la peine capitale

«Есть битвы, которые невозможно выиграть в одиночку. Борьба против смертной казни – одна из них», - говорится в подготовленном по инициативе Швейцарии для европейских СМИ заявлении, подписанном главой МИДа Конфедерации Дидье Буркхальтером совместно с министрами иностранных дел Франции, Италии, Германии, Австрии и Лихтенштейна. «Идея, что возможно убивать во имя справедливости, противоречит гуманистическим ценностям», - утверждается в нем. В глазах шести официальных представителей государств, смертная казнь «несовместима с соблюдением прав человека», «она угрожает человеческому достоинству и праву не подвергаться пыткам и другим видам жестокого и унизительного обращения». Кроме того, судебных ошибок, в результате которых казнят невиновных, достаточно для того, чтобы признать эту меру полностью нелегитимной.

В своем обращении Швейцария напомнила, что в 2010 году Генеральная Ассамблея ООН приняла третью резолюцию, призывающую к универсальному мораторию на использование смертной казни, за это было подано 109 голосов против 41. В этом году резолюция вновь будет поставлена на повестку дня Генеральной Ассамблеи ООН, и государства, которые ее поддерживают, предпримут еще большие усилия, чтобы обеспечить ей всестороннюю поддержку.

За последние годы более пятидесяти стран отказались от смертной казни. Всего более 130 государств полностью отменили ее, либо соблюдают мораторий, и лишь около пятидесяти - еще применяют. Среди ведущих государств мира три до сих пор оставили в своем правовом арсенале смертную казнь: это такие демократические страны, как США, Индия и Япония.

Единственной европейской страной, где сегодня практикуются казни, остается Республика Беларусь. Франция стала последним государством ЕС, отказавшимся от смертных приговоров – она сделала это лишь в 1981 году.

Швейцария, Франция, Италия, Германия, Австрия и Лихтенштейн призвали все государства присоединиться к их обращению. Они подчеркнули, что «такая практика не должна иметь места в 21 веке».

### **Последняя смертная казнь**

Путь самой Швейцарии к отмене казни был долгим и начался еще в середине 19 века. Однажды ее исключили из законодательства, а вскоре вернули обратно...

Впервые смертную казнь официально отменили в 1874 году, при вступлении в действие нового варианта швейцарской Конституции. Это отвечало веяниям времени: Португалия и Голландия в те годы тоже отказались казнить.

Но экономический кризис и всплеск преступности, которыми были отмечены в Швейцарии 1870-80-е годы, привели к серьезным дискуссиям в обществе и к появлению народной петиции, призывавшей вернуть в юридическую практику и казни, и пытки... Ее подписали десятки тысяч человек. А инициатор движения за возврат смертных приговоров, швейцарский сенатор Германн Фройлер, утверждал,

что преступность происходит не от экономических и социальных проблем общества, а от «ненависти, ревности, зависти, потворства, лени и необузданного сексуального влечения». Под давлением общественного мнения правительство отступило от гуманистических принципов и отдало в 1890-х годах вопрос применения или отказа от смертной казни на откуп кантонов.

Последняя казнь в Швейцарии состоялась 18 октября 1940 года. Для приведения смертного приговора в действие – с помощью гильотины – вызвалось пятьсот добровольцев, среди которых были мясник, врачи и адвокаты. Кто, в конечном итоге, получил право исполнить роль палача, кем был преступник, вызвавший такую волну народной ненависти, и почему государство отказалось ему в помиловании – читайте в нашем выпуске от 18 октября.

[смертная казнь](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Борьба против смертной казни будет вестись из Женевы](#)

[Референдума о введении смертной казни не будет](#)

[«Свидетельство приговоренного к смерти»](#)

[На женевской площади Place Neuve установили гильотину](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/14276>